

Hodnocení časopisu

Československá psychologie, ročník XV, 1971, č. 1 - 6 (624 stran)

Úsilí o zkvalitnění ediční činnosti tak, jak bylo formulováno i v programovém prohlášení, se projevilo již v tomto ročníku. Při srovnání s předchozím ročníkem vidíme, že i nadále převažuje tendence, aby hlavní část obsahu časopisu tvořila původní vědecká sdělení. Bylo publikováno 25 studií a 19 sdělení přednesených na symposiu o psychologii řešení problémů a učení, z toho některé v ruštině, angličtině a slovenštině, v celkovém rozsahu 430 stran. Připočteme-li k nim 6 předběžných či metodických sdělení, je poměr více než 75 % vzhledem k zvýšenému rozsahu časopisu velmi příznivý.

Poměrně značná rozmanitost publikovaných studií, která je dána růzností problémů zkoumaných československými psychology, byla vhodně doplněna tématicky úžeji vázanými sděleními ze symposia pořádaného Psychologickým ústavem ČSAV. Mezi publikovanými články jsou práce teoretické, experimentálně metodické i souborné referáty. Jsou zde zastoupeny oblasti psychologie osobnosti (4), obecné psychologie (3), vývojové (1), pedagogické (1), zdravotnické (1), učení (6), modelování (3), diagnostiky (5) a psycholingvistiky (1).

V oddílu Diskuse byly uveřejněny příspěvky k otázce oprávnění používat psychologické diagnostické metody a o statistických a psychologických hlediscích při výzkumu osobnosti.

Je třeba podpořit úsilí redakce o poskytnutí informací o některých obecných i specifických charakteristikách psychologie v jiných zemích (např. velmi dobrý přehled J. Brožka a J. Průchy).

Podobné přehledy by byly potřebné i pro jiné oblasti. Vždyť například jen ve Francii vychází 38 psychologických a jim příbuzných časopisů.

V roce 1971 bylo recenzováno celkem 38 publikací, zahrnujících šest jazykových oblastí. Tento počet recenzí představuje dosti značný pokles.

I v tomto ročníku bylo upuštěno od popisu tabulek, grafů a obrázků ve třech jazycích. Jejich zařazení by bylo dobrým doplňkem cizojazyčných shrnutí a přispělo by k lepšímu informování o výsledcích našeho psychologického výzkumu v zahraničí.

Celková úroveň patnáctého ročníku je po stránce odborné i ideové dobrá. Je zřejmé, že redakční rada pečlivě hodnotí všechny příspěvky a že spolupráci s autory je věnována náležitá pozornost. I přes dosti širokou tématickou oblast psychologické teorie a praxe, kterou časopis Československá psychologie zahrnuje, udržuje si nadále svůj specifický profil ve srovnání s jinými psychologickými periodiky vydávanými v Československu.

Štikar
PhDr. J. Štikar, CSe